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Niederschrift Nr. 12 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Gemeinde Lehe 
am Dienstag, 9. Juni 2015, im Sitzungsraum Amtsverwaltung Lunden 

 
Beginn: 19:30 Uhr   Ende: 21:10 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Rolf Thiede als Vorsitzender 
Herr Kurt Kring 
Frau Ulrike Beste 
Frau Gisela Nielsen 
Herr Robert Großmann 
Herr Thorben Geiger 
Herr Dirk Eggers 
Herr Thorsten-Holger Bruhn 
Herr Arno Gaeversen 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Jörg Nagel 
Herr Wolfgang Großmann 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Verabschiedung des ehemaligen 2. stellvertretenden Bürgermeisters 

3. Genehmigung der Niederschrift vom 10.03.2015 

4. Mitteilungen des Bürgermeisters 

5. Beratung und Beschlussfassung über einen Schulträgerwechsel der Grund-
schule Lehe 

6. Neuwahl einer/eines Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses 

7. Beschlussfassung über die Kündigung der Mitgliedschaft im Kommunalen 
Arbeitgeberverband Schleswig-Holstein 

8. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 der Gemeinde Lehe  "Mühlenstra-
ße" für das Gebiet "südlich der Bergstraße, östlich der Mühlenstraße sowie 
westlich im Anschluss an die Bebauung der Peter-Swyn-Straße"    
hier: Beschluss über die Anregungen und Bedenken aus der Beteiligung der 
Träger öffentlicher Belange und aus der Öffentlichkeitsbeteiligung 

9. 1. Änderung des  Bebauungsplanes Nr. 6 der Gemeinde Lehe  "Mühlenstra-
ße" für das Gebiet "südlich der Bergstraße, östlich der Mühlenstraße sowie 
westlich im Anschluss an die Bebauung der Peter-Swyn-Straße"  
hier: Satzungsbeschluss 
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10. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Handscheinwer-
fern und Flammschutzhauben für die Freiwillige Feuerwehr Lehe 

11. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Verabschiedung des ehemaligen 2. stellvertretenden Bürgermeisters   
 
Dirk Eggers legt auf eigenen Wunsch das Amt des 2. stv. Bürgermeisters mit Wirkung 
zum 17.02.2015 nieder. Bürgermeister Thiede überreicht ihm die Entlassungsurkunde 
und bedankt sich für die jahrelange gute Zusammenarbeit. 
 
 

TOP 3. Genehmigung der Niederschrift vom 10.03.2015   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 10.03.2015 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung.      

 
 
TOP 4. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Bürgermeister Thiede teilt den Anwesenden Folgendes mit: 

 Die Gemeinde hat an der Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“ teilgenommen. 

 Am 10.06.15 findet ein Termin zur Abnahme der Bahnübergänge Goosweg und bei 
Klatt statt. 

 Es finden zurzeit Gespräche über die zukünftige Nutzung des Hauses der Lundener 
Spielleute statt. 

 Die Gemeinde hat im Jahr 2014 deutlich mehr Strom verbraucht als im Jahr 2013. 
Die genauen Gründe sind noch zu erforschen. 

 Die jährliche Hauptinspektion der Spielgeräte im Gemeindegebiet hat ergeben, 
dass diese generell in einem ordentlichen Zustand sind, Kleinigkeiten sind aber 
überall noch zu erneuern. 

 
 
TOP 5. Beratung und Beschlussfassung über einen Schulträgerwechsel der 
Grundschule Lehe   
 
Bürgermeister Thiede erklärt den Anwesenden zunächst, dass dieser Punkt vorsorglich 
mit auf die Tagesordnung gekommen sei, da man zum damaligen Zeitpunkt noch nicht 
absehen konnte, in welche Richtung die nach dem Beschluss des Amtsausschusses 
geführten Gespräche führen würden. 
Er berichtet außerdem von den bisherigen Ergebnissen der geführten Gespräche. Ein 
Schulträgerwechsel sei Aufgrund der zu kurz bemessenen Zeit nicht mehr durchführ-
bar.  
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Nach seinen Ausführungen übergibt er das Wort an Herr Dieter Beuse. Herr Beuse er-
läutert den Anwesenden ausführlich sein Rechtsverständnis und welche Chancen er 
deshalb noch für die Leher Schule sieht. 
Nach der daraus resultierenden Diskussion einigt sich die Gemeindevertretung darauf, 
die genannten Punkte nochmal intensiv zu verfolgen. Neben einem gemeinsamen Tref-
fen mit Frau Neumann von der Kommunalaufsicht, sollte auch rechtlicher Beistand zur 
Hilfe gezogen werden.  
 
 

TOP 6. Neuwahl einer/eines Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses   
 
Zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses wird Herr Thorben Geiger vorge-
schlagen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Thorben Geiger als Vorsitzenden des Bau- und 
Wegeausschusses. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      

 
 
TOP 7. Beschlussfassung über die Kündigung der Mitgliedschaft im Kommuna-
len Arbeitgeberverband Schleswig-Holstein   
 
Die Gemeinde Lehe ist die einzige Gemeinde im Amtsbezirk, die eigenständiges Mit-
glied im Kommunalen Arbeitgeberverband Schleswig-Holstein ist. Alle anderen Ge-
meinden lassen sich über das Amt mit vertreten. Die Gemeinde zahlt einen Jahresbei-
trag von zurzeit ca. 216,00 Euro. Seitens der Verwaltung wird vorgeschlagen, die ei-
genständige Mitgliedschaft der Gemeinde Lehe form- und firstgerecht zu beenden. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, die Mitgliedschaft der Gemeinde Lehe im Kom-
munalen Arbeitgeberverband Schleswig-Holstein form- und fristgerecht mit Wirkung 
zum 01. Januar 2016 zu kündigen. 
 
Stimmenverhältnis: 

8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung.      

 
 
TOP 8. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 der Gemeinde Lehe  "Mühlen-
straße" für das Gebiet "südlich der Bergstraße, östlich der Mühlenstraße sowie 
westlich im Anschluss an die Bebauung der Peter-Swyn-Straße"    
hier: Beschluss über die Anregungen und Bedenken aus der Beteiligung der 
Träger öffentlicher Belange und aus der Öffentlichkeitsbeteiligung 
 
 
Die Planunterlagen für die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 der Gemeinde 
Lehe haben in der Zeit vom 07.0.42015 bis 08.05.2015 öffentlich ausgelegen und die 
Beteiligung der Träger öffentlicher Belange wurde durchgeführt. 
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Beschluss:  
Im Rahmen der Beteiligung der Träger öffentlicher Belange und der öffentlichen Ausle-
gung wurden keine Anregungen und Bedenken vorgetragen, über die eine Abwägung 
zu beschließen ist.   
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gemeindevertreterinnen / Gemeindevertreter:  11 
Davon anwesend: 
Ja-Stimmen:   9       Nein-Stimmen:  0           Enthaltungen:   0 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen / Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 

 
 
TOP 9. 1. Änderung des  Bebauungsplanes Nr. 6 der Gemeinde Lehe  "Mühlen-
straße" für das Gebiet "südlich der Bergstraße, östlich der Mühlenstraße sowie 
westlich im Anschluss an die Bebauung der Peter-Swyn-Straße"  
hier: Satzungsbeschluss  
 
Beschluss:  
Die während der öffentlichen Auslegung des Entwurfs des Bebauungsplanes abgege-
benen Stellungnahmen der Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger öffentli-
cher Belange hat die Gemeindevertretung mit folgendem Ergebnis geprüft: 
 
Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches beschließt die Gemeindevertretung die 1. 
Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 der Gemeinde Lehe "Mühlenstraße" für das Ge-
biet "südlich der Bergstraße, östlich der Mühlenstraße sowie westlich im Anschluss an 
die Bebauung der Peter-Swyn-Straße" bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) und 
dem Text (Teil B) als Satzung. 
 
Die Begründung wird gebilligt. 
 
Der Beschluss des Bebauungsplanes durch die Gemeindevertretung ist nach § 10 
BauGB ortsüblich bekannt zu machen. In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der 
Plan mit Begründung während der Sprechstunden eingesehen und über den Inhalt 
Auskunft verlangt werden kann. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gemeindevertreterinnen / Gemeindevertreter:  11 
Davon anwesend: 
Ja-Stimmen:  9           Nein-Stimmen:  0           Enthaltungen:  0 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen / Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 

 
 
TOP 10. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Hand-
scheinwerfern und Flammschutzhauben für die Freiwillige Feuerwehr Lehe  
 
Die Freiwillige Feuerwehr Lehe beantragt die Beschaffung folgender Ausrüstungsge-
genstände: 
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2 Stück Handscheinwerfer für rd. 300 €/Stück inkl. Mwst. = 600 € Gesamtkosten (Gerä-
te) 
 
25 Flammschutzhauben für rd. 25 €/Stück inkl. Mwst. = 625 € Gesamtkosten (Kleidung) 
 
Beide Beschaffungsmaßnahmen sind nicht in der Form im Haushalt eingeplant.  
 
Für die Beschaffung von Geräte/Kleidung sind 600 € pauschal im Haushalt für den in-
vestiven Bereich vorhanden. Diese Haushaltsmittel decken die Kosten für die Beschaf-
fung der beiden Handscheinwerfer. 
 
Für die Beschaffung von Dienst- und Schutzkleidung wurden in diesem Jahr pauschal 
800 € eingeplant. Diese Haushaltsmittel stehen für die Beschaffung der Flammschutz-
hauben noch voll zur Verfügung. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung stimmt dem Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Lehe über die 
Anschaffung von zwei Handscheinwerfern zum Preis von rd. 300 €/Stück sowie 25 
Flammschutzhauben zum Preis von rd. 25 €/Stück zu. 
 
Wehrführer Jörg Nagel wird ermächtigt, die Beschaffungen vorzunehmen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      

 
 
TOP 11. Eingaben und Anfragen   
 

 Bei Frau Anja Kühl im Tietjensweg sollte aus Sicht der Gemeinde eine weitere La-
terne aufgestellt werden. Die Gemeinde hat sogar noch eine zur Verfügung, die nur 
aufgestellt werden müsste. Thorsten Bruhn wird damit beauftragt. Da die Laterne 
auf einem Privatgrundstück stehen müsste, ist ein Einverständnisschreiben der Ei-
gentümerin aufzusetzen. 

 Dirk Eggers erkundigt sich, warum die Holzabfälle am Klärwerk dort immer noch 
liegen. Nach ausgiebiger Diskussion wird sich darauf verständigt, dass Jörg Nagel 
nochmal das Gespräch mit den Verursachern sucht, bevor ein Schriftstück an die 
Verursacher geht. 

 Außerdem erinnert er an die Gewährleistungsfrist der vor 2 Jahren hergerichteten 
neuen Hausanschlüsse im gesamten Gemeindegebiet und das einige Stellen inzwi-
schen abgesackt sind. Hier sollte man sich rechtzeitig drum kümmern. 

 Des Weiteren erkundigt er sich nach den aktuellen Planungen zur Erneuerung der 
Wirtschaftswege. 

 Ebenfalls sollte sich die Gemeindevertretung intensiv um die Erneuerung einiger 
Gemeindestraßen kümmern. Es entsteht eine ausgiebige Diskussion, über einige 
Gemeindestraßen. In den zukünftigen Sitzungen sollte hierüber weiter beraten wer-
den.  

 Bürgermeister Thiede erklärt, dass die Schulstraße durch den Wegeunterhaltungs-
verband gemacht wird. 

 Thorsten Bruhn berichtet von den Problemen mit der Organisation des Geschwin-
digkeitsmessgerätes. Bürgermeister Thiede wird sich darum kümmern. 
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 Außerdem erklärt Herr Bruhn, dass er für günstige 400 €, Neupreis wäre deutlich 
höher, einen guten gebrauchten Rasenmäher kaufen könne. Bürgermeister Thiede 
wird sich diesen Mäher zusammen mit Herr Bruhn angucken und dann über die An-
schaffung entscheiden. 

 
 

 
 
 
 
 
 

(Thiede)  (Weigelt) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo erteilt, Protokollbuch. (sw) 

 
 
 


